### 来这里喝水、歇脚、充电、热饭

# 武汉近千个户外工作者驿站免费开放

武汉晚报讯(记者刘克取 通讯员 胡毕虎 胡雪莹)早上6时30分,保洁工人欧阳万红轻轻推开江岸工人文化宫户外劳动者爱心驿站的大门,熟门熟路地将装满饭菜的饭盒放人冰箱——午休时间她将在这里热饭、歇脚,享受清凉与放松。

7月23日11时许,记者走进位于澳门路143号的江岸工会户外职工爱心驿站,一阵凉意扑面而来。中午时分,不少环卫工人在这里吃饭小憩。记者看到,这里冰箱、微波炉、医药箱、饮水机、充电插座等一应俱全,打开冰箱即可享用工作人员早上煮好的绿豆汤和酸梅汤。

"工作日的休息时间我几乎都会过来,爱心驿站就是我的第二个'家'!"欧阳万红家在后湖,负责澳门路沿街的地面卫生。她告诉记者,以前午休要么随便找个阴凉地儿凑合一下,要么就回家,但路程远、时间紧,很不方便,"现在好了,这里环境好、设施全,工作人员还特别热心,主动教我使用微波炉加热饭菜!"中午11时30分,欧阳万红等待微波炉加热饭菜,对江岸工会户外职工爱心驿站赞不绝口。

"终于喝上冰水了,解暑!"23日下午3时30分,外卖骑手王勇跑完手头一单后,走进南湖街道工会爱心驿站喝



爱心驿站工作人员正在为环卫工倒酸梅汤

记者刘克取 摄

水、充电、歇脚。记者在现场看到,该驿站容纳了近30人,以外卖骑手、快递小哥等新就业形态劳动者为主,他们有的围坐在一起聊天,有的在闭目养神。

王勇送外卖将近4年,负责南湖街 道区域的外卖订单配送。趁订单不多 的时段,他时常会来这里坐一下。"有了 爱心驿站,最大的感觉就是稳定下来了。"王勇说,他已经习惯每天早上接单前,将当日午饭和饮用水放到驿站的冰箱里,闲下来了就来坐一会儿,和骑手兄弟们交流经验,"可能这就是归属感吧!"

据悉,南湖街道工会爱心驿站于

2022年4月底建成开放。站长王珩介绍,驿站内设置有停车充电、饮水补给、休闲小憩、图书阅读、风采展示、普法宣传、积分兑换、员工招聘等8个功能区,希望给骑手们提供一个冷可取暖、热可乘凉、饭可加热、累可歇脚、伤可用药的暖心场所。

晚上9时出头,外卖小哥刘合炀自助扫码进入万科未来中心"阳小驿"户外工作者驿站坐下喝水。该驿站位于万科未来中心1号门入口处,十分显眼,记者看到20多平方米的房间里,空调、桌椅、充电插座、医药箱、消暑物资等齐全完备。

"这里24小时免费开放不打烊,日均服务近百人次。"万科未来中心"阳小驿"户外工作者驿站站长王喆介绍,由于有些户外工作者需要在夜间工作,为此汉阳区对部分爱心驿站进行数智化改造,户外工作者注册登记后可凭密码、指纹进入驿站休息。

据了解,截至目前,武汉市建成并投入使用的户外工作者驿站已超过990个,全面向公众免费开放。市总工会相关负责人表示,今年计划新增50个户外工作者驿站,进一步扩大服务覆盖面,构建起更加完善的户外劳动者服务网络,为城市的每一个角落送去温暖与力量。

#### 地铁建设者:

# 大功率风机呼呼送清凉

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员曾斯 袁永华 任立峰)武汉迎来连续高温天气,为了保证建设进度,武汉地铁新港线一期工程调整作业时间,避开户外高温时段,500余名建设者坚守岗位,用汗水诠释责任担当。

"吊车司机如果看不到吊装物,我不能吊;我看不清吊装物,也不能吊。" 24日上午8时,在白玉山站,司索工高师傅指挥着一台汽车吊,把架管从20 米深的基坑吊装至地面,"每天要起吊60—70次,70多吨的吊装物。我随身带了一个一升装的水杯,一早上就要喝3杯。" 现场,高师傅脸上汗不停地流,却仍然戴着一副棉手套。他说,钢筋被太阳烤过后,徒手根本拿不起来,戴棉手套有两个好处,一是吸汗,二是隔热。

武汉地铁股份公司业主代表张锦才介绍,新港线工程像高师傅这样的特种作业人员共有76人,为保障高温天气下作业人员的安全和健康,项目部调整户外作业时间,采取"做两头、歇中间"的作息方式错峰作业,作业时间从上午6时到10时30分,下午3时到7时,尽可能缩短高温户外作业时间。一旦气温达到或超过35℃时,将停止

室外作业。

在白玉山站的另一个作业面,20 余名作业人员正在绑扎底板钢筋。从 被太阳暴晒的地面深入地下20米深 的基坑,一台大功率风机呼呼地吹着, 给建设者送去清凉。施工方中铁一局 项目班组长杨朋拿着4盒藿香正气水 发给作业人员,项目负责人赵勇招呼 大家吃西瓜解渴。他介绍,工地有专 门的休息区,准备了充足的人丹等防 暑用品,并备足了西瓜、盐汽水等,为 作业人员随时补充水分。

武汉地铁股份公司一级项目经理许建军介绍,新港线受作业面的影响,



施工人员吃西瓜解暑。通讯员袁永华 摄时间紧、任务重。针对高温天气,专门安排管理人员在现场及时关注作业人员状态,防范中暑等情况发生。

#### 市特检所检验员:

# 在21米高空为起重机"体检"

市特检所检验员在21米高空处为露天起重机"体检"。 刘斌 摄

武汉晚报讯 7月22日上午,在中建钢构武汉有限公司,武汉市特检所检验员丁锐、黄志威、陈剑在距离地面21米高空处,为露天总装线的一台通用门式起重机定期检验,"为设备'体

检',保证其安全运行,助力企业正常 生产,是职责所在"。

10时30分,3名检验员戴好安全帽和手套,将检验工具包系在腰间,在该公司设备管理员涂奇利的带领下来到露天通用门式起重机下,将安全防护栏从车上拿下摆好。虽然仅仅用了不到5分钟时间,但他们的工作服已被汗水浸湿。

这是一台主钩为32吨、副钩为10吨、跨度为45米的通用门式起重机。3名检验员要对这个"大力士"用毫米级的数据检验每个结构部件的性能是否达标。

"主钩和副钩起吊钢丝绳直径为

21毫米,若直径磨损程度达到10%及以上,也就是直径磨损量超过2.1毫米,钢丝绳就应报废并立即更换。"检验员丁锐拿出宽口游标卡尺,对每根钢丝绳直径进行测量。"经测量,主钩钢丝绳直径的磨损度为0.02毫米,符合安全标准。"

完成地面检验后,3名检验员沿着旋转楼梯攀到距离地面16米高的驾驶室,对起重量限制器,门联锁等电气设备检验后,又攀爬到距离地面21米高的主梁,对32吨的主钩、10吨的副钩以及行走机构的机房控制设备分别进行了检验。

记者跟随检验员攀爬到起重机主

梁的过程中,旋转楼梯的护栏经太阳 暴晒,十分烫手。

在主梁上,只见检验员拿出检验精度为0.01毫米的塞尺,对控制起重机制动系统的制动衬垫与制动轮之间的间隙进行检验。他们小心翼翼地移动,在高空中还对起重机主梁结构、安全保护装置等进行了细致检验。

黄志威介绍:"定期检验一台起重机需要将近1个小时的时间。炙热的阳光下,穿着汗湿的工作服高空检验特种设备,我们已经习惯了。"检验完成时,检验员已汗如雨下浑身湿透,背部原本浅蓝色的工作服紧贴在身上,汗水不断滴落。 (唐煜 杨帆)